Correction des exercices pages 24 et 25

& On considére I'équation 3n +4 = 13,
a. Le nombre 1 est-il une solution 7
IX1+4=3+4=7et7=13

b. Le nombre 3 est-il une solution ?
IX3I+4=9+4=13

& On considére 'équation 5x+4 = 3x+8.
a. Le nombre - 2 est-il une solution ?

Donc - 2 nest pas une solution de I'équation, .
b. Le nombre 2 est-il une solution ?

Donc 2 est une solution de I'équation.

Pour les exercices (¥ & &, résoudre les équations.

O -s=1n & m+o=13

X—-B+8=12+8. .. ... R+a=-2=13-9......
Mmoo el e
€W a6x-5=4x+9
6X=S4+5=4x+9+5 . .

6 =4x+ 14

L AXw2=N4w2 .
... X=17. . lasolution de 'équation est 7. .

b.3x+7=8x-1
I e b e s

R I e R
Beet o b S bt o | P OPPOT
.. X=16._ Lasolution de I'équation est 1.

ﬂy Voici deux programmes de calcul:

Programme A Programme B
» Choisir un nombre. « Choisir un nombre.
« Le multiplier par 7. = Le multiplier par 3.

« Ajouter 4 au résultat. « Soustraire # au résultat.

1. Appliquer chaque programme au nombre 7.

ProgrammeB:7X3-8=13 . . ... .. ... ... ...

2.0n veut déterminer le nombre & choisir au
départ pour obtenir le méme résultat avec les deux
programmes.

a. Ecrire une expression littérale traduisant chaque
programme.
Progamme A XX T+4=T+4.........coivvven,

P ey=15 o —
5

— =8
6Y+6=15+6 T X5=8X5

5
¥Y=25 . . ... x=40,

€ asx-7=9

-7+ 7=9+7

b.7a+6=069
a+6-6=69-6

b. Ecrire une équation indiquant que les pro-
grammes A et B donnent le méme résultat.
BEERINET N ..o RS
. Résoudre cette équation.
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4x=-12 . ... .. ] .Quandlenombre de départ
4x+4=-12+4 | est-3 lesdeux programmes
x=-3 .. ... ..\ donnentleméme résulat.
LV Soit I'équation (2x + 5) X (4x - 8) = 0.

a. Le nombre 1 est-il une solution ?

Résoudre les équations suivantes.
a(x+5)x(x-7)=0

...... soit3x-5=0 | sot2x+7=0
-, x=5 .. ...l x=-7 .
5 ik,
......... Xz~ ol km—m=18
3 2
Les deux solutions sont — et=35, . ... ... ...



Bilan | @E) DEM) Ily a toujours une ou plusieurs bonnes réponses. Les trouver toutes.

Proposition A B C

1. Le nombre 2 est solution de: @ Tx+1=8«

2. Lasolution de 6x +4 = - 14 est: 2 &) -2

3. La solution de 5x + 4 = 3x + 6 est: 0 ©) 2
oet 25et-3

4. L'équation (2x + 5) x (3x - 9) = 0 a pour solutions:




